

国际公立大学论坛第七届年会在南开举行

记者 马超 摄影 任永华

2013-11-02 11:48:00 来源: 南开大学新闻网 2013-10-30



10月28日, 国际公立大学论坛第七届年会在南开大学召开, 来自8个国家、9所公立大学的15名代表出席会议。

本届年会的主题为“科技创新, 社会转型和公立大学的竞争力”, 围绕这一主题, 与会代表就“公立大学筹资模式”、“公立大学产学研合作模式”、“如何提升学生创新力”、“如何促进公立大学论坛内部合作”以及“远程教育”等多个议题展开讨论。

南开大学校长龚克出席了开幕式以及圆桌会议。开幕式上, 龚克代表论坛和南开大学欢迎各国代表。他在致辞中说, 公立大学作为社会的重要组成部分, 在高等教育领域占据主导地位, 但在这个发展变革的时代, 公立大学面临着很多挑战。公立大学论坛以及今天年会的召开, 为成员之间讨论相关问题、增进相互理解、加强内部联系提供了良好的机会。龚克还介绍了南开大学的性质、学生构成、优势学科以及近年来天津发展状况, 并预祝大会取得成功。

当天下午, 龚克发表“中国高等教育的发展及公立大学的竞争力”主旨演讲, 针对当前公立大学面临的三大挑战——“政府拨款”问题、“学费上涨导致教育公平危机”问题、“大学中存在的实用主义”问题等, 和与会代表共同探讨公立大学应如何行动, 共同迎接挑战。

南开大学副校长关乃佳代表论坛秘书处做报告, 向各位代表汇报了秘书处运行一年以来的相关工作。会议决定第七届论坛博士生暑期项目将于2014年在西班牙巴塞罗那大学举办。大会审议并通过了1个国际公立大学论坛新成员——波兰罗兹大学。

本届年会除采取主旨演讲、圆桌会议等形式外, 还首次引入专家讲座环节。中欧论坛创始人、南开大学客座教授高大伟, 清华大学经济管理学院教授李稻葵分别以“中国复兴及全球影响力”、“当前世界经济发展走向”为主题, 为与会代表和南开师生

做讲座。

国际公立大学论坛成立于2007年，致力于吸收一流综合性公立大学，打造卓越的高校合作网。其现有成员包括：南开大学、北京大学、意大利博洛尼亚大学、西班牙巴塞罗那大学、瑞士日内瓦大学、加拿大蒙特利尔大学、日本名古屋大学、新西兰奥克兰大学、捷克查尔斯大学、摩洛哥默罕默德五世大学、罗马尼亚布加勒斯特大学11所公立大学。

2012年，在摩洛哥默罕默德五世大学举办的第六届年会上，论坛全体成员一致通过决议，将秘书处由加拿大蒙特利尔大学移至南开大学，任期三年，由南开大学校长龚克担任论坛主席。

责任编辑：钟永新

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

8554

中国社会科学网电话：010-84177875；84177878；84177879；84177688 Email: skw01@cass.org.cn

投稿邮箱：skw01@cass.org.cn 网友之声信箱：skw02@cass.org.cn 地址：北京市朝阳区望京中环南路1号 邮编：100102

版权所有：中国社会科学院 版权声明 京ICP备05072735号